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Στις περισσότερες ημέρες της πρώτης και δεύτερης δεκάδας του Ιουλίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα

συνεχίσουν να καθορίζονται από ασταθές καιρό, με συχνές βροχοπτώσεις, οι οποίες θα εμποδίσουν τη

σημαντικότερη δραστηριότητα της περιόδου – τη συγκομιδή του σιταριού και την έγκαιρη αντιμετώπιση

ασθενειών και εντόμων στις αγροτικές καλλιέργειες. Οι υπερκανονικές βροχοπτώσεις του Ιουνίου στα

περισσότερα μέρη της χώρας, με εξαίρεση τις νοτιοανατολικές περιοχές, έχουν επιδεινώσει τη φυτοϋγειονομική

κατάσταση των καλλιεργειών λαχανικών και των οπωροφόρων δέντρων, και σε ορισμένα σημεία στις δυτικές

περιοχές έχουν οδηγήσει σε μειωμένη απόδοση των κερασιών.
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Κατά την πρώτη και δεύτερη δεκάδα του Ιουλίου, προβλέπεται εκ νέου αυξημένη πιθανότητα εντονότατων,

σημαντικών βροχοπτώσεων και χαλαζιών – μια ακόμη πρόκληση για τις αγροτικές καλλιέργειες και κίνδυνος

διασκορπισμού της ώριμης συγκομιδής σιτηρών. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, η βλάστηση των

ανοιξιάτικων καλλιεργειών με καλή παροχή υγρασίας θα προχωρήσει με μέτριο ρυθμό, υπό μέσες ημερήσιες

θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά. Στο καλαμπόκι, ανάλογα με την πρόωρη ωρίμανσή του, θα

παρατηρηθούν διαφορετικά στάδια: σχηματισμός φύλλων, ανάπτυξη τασσέλ, άνθηση του τασσέλ και

σχηματισμός μεταξιού. Στον ηλίανθο στις αγροτικές εκτάσεις, θα λάβει χώρα άνθηση, γονιμοποίηση και

πλήρωση του κόκκου.

Κατά την τρίτη δεκάδα, η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει υπό τις τυπικές θερμές

συνθήκες για το τέλος του Ιουλίου. Σε αυτή την περίοδο, προβλέπονται εξαιρετικά υψηλές μέγιστες

θερμοκρασίες, σε ορισμένα σημεία έως και 38-39°C, οι οποίες θα επηρεάσουν αρνητικά την άνθηση και τη

γονιμοποίηση στις καλλιέργειες λαχανικών και στους πιο όψιμους υβριδισμούς καλαμποκιού. Κατά τη διάρκεια

της δεκάδας, οι πρώιμοι υβριδισμοί καλαμποκιού θα εισέλθουν στο στάδιο της γαλακτώδους ωριμότητας. Στον

ηλίανθο που σπάρθηκε εντός των αγροτεχνικών προθεσμιών, σε ορισμένα σημεία της Δανούβειας Πεδιάδας, θα

παρατηρηθεί η έναρξη του σταδίου ωρίμανσης.

Ο προβλεπόμενος σχετικά ξηρός και ζεστός καιρός κατά την τρίτη δεκάδα του Ιουλίου θα περιορίσει την

ανάπτυξη μιας σειράς μυκητιασικών ασθενειών, με εξαίρεση τα αληθινά και ψευδοαληθινά μουχλιασματα στα

οπωροφόρα δέντρα, τις καλλιέργειες λαχανικών και τις αμπέλους. Στις καλλιέργειες οπωροφόρων, ο έλεγχος της

δεύτερης γενιάς των σκωλήκων των καρπών δεν πρέπει να υποτιμηθεί. Οι θεραπείες κατά ασθενειών και

εντόμων πρέπει να πραγματοποιούνται κατά τις δροσερότερες ώρες της ημέρας, χρησιμοποιώντας προϊόντα

προστασίας φυτών με κατάλληλο διάστημα πριν από τη συγκομιδή, σύμφωνα με την περίοδο ωρίμανσης των

καλλιεργειών.
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